
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

5ª REGIÃO - CORECON/BA, REALIZADA NO DIA 06 DE ABRIL DE 2016. 

 

 

Aos seis dias do mês de abril de 2016, às doze horas e trinta e cinco minutos, 

foi iniciada a Sessão Ordinária do Conselho Regional de Economia – 5ª 

Região/Bahia, na sede deste Conselho, localizada na Rua Frederico Simões nº 

98, Edifício Advanced Trade Center, sala 505, nesta Capital, com a finalidade 

de discutir e deliberar a seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: - realizada no dia 14 de março de 2016. II – 

COMUNICAÇÃO DO PRESIDENTE - 2.1 – Gincana Baiana de Economia – 

andamento. 2.2 – Prêmio de Monografia – andamento. III - ORDEM DO DIA: 

3.1 – Economista Carlos Lemos. 3.2 – XXVIII ENE e Despachos Executivos – 

Definição de participações. 3.3 – Definição do formato do Dia do Economista. 

3.4 – O que ocorrer. Estiveram presentes na Sessão os seguintes 

Conselheiros: O Presidente do CORECON/BA Vitor Cesar Ribeiro Lopes, 

Marcelo José dos Santos, Marcus Emerson Verhine, Luiz José Pimenta, Carlos 

Rodolfo Lujan Franco, Gustavo Casseb Pessoti, Luiz Raimundo Barreiros 

Gavazza e Maria Lucia Cunha de Carvalho. O Superintendente do 

CORECON/BA, Economista Bruno Pires Sacramento e a Advogada Sabrina 

Batista, também participaram da Plenária. Justificaram suas ausências os 

Conselheiros Jorge Antonio Santos Silva, Arthur Nemrod Menezes Guimarães, 

Douglas Queiroz Lessa, Lívio Andrade Wanderley e Carmen Lucia Castro 

Lima. O Presidente do CORECON/BA, Economista Vitor Cesar Ribeiro Lopes, 

deu início aos trabalhos da Sessão Plenária para discussão e deliberação da 

Pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: - realizada no dia 

14 de março de 2016. Após solicitação de algumas correções a referida Ata foi 

aprovada por todos. II – COMUNICAÇÃO DO PRESIDENTE - 2.1 – Gincana de 

Economia – andamento. O Conselheiro Gustavo Pessoti declarou que o treino 

para seletiva será com o com o jogo oficial e o Conselheiro Marcelo Santos 

declarou que vai a Ilhéus e Conquista e Feira de Santana, juntamente com o 

Conselheiro Pessoti com o objetivo de orientar os alunos para a competição. O 

Superintendente Bruno Pires declarou que é muito importante viabilizar a 

participação de uma dupla forte da Bahia para a participação da Gincana 

Nacional durante o SINCE. Todos concordaram. 2.2 – Prêmio de Monografia – 

andamento. O Presidente Vitor Lopes solicitou informações ao Superintendente 

Bruno Pires sobre o andamento dos trabalhos e o referido Superintendente 

declarou que apesar de todas as Faculdades terem sido informadas e de ter 

falado por telefone com todos os coordenadores dos cursos, até aquele 

momento só havia recebido um trabalho, entretanto vai insistir em contatar 

todas novamente. III - ORDEM DO DIA: 3.1 – Economista Carlos Lemos. O 

Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes solicitou ao Superintendente Bruno Pires 

Sacramento que fizesse o relato desse item e o referido Superintendente 

declarou que recebeu correspondência do citado economista, declarando que 



apesar de já ser aposentado ocupa uma função na CONDER, estando em vias 

de ser demitido juntamente com outros economistas e por esse motivo não 

pagou a anuidade de 2016 por considerar uma decisão discriminatória da 

empresa. Solicitou um posicionamento do CORECON/BA. O Presidente Vitor 

Cesar Ribeiro Lopes declarou que o Superintendente informasse ao 

economista Carlos Lemos que essa questão não compete ao CORECON, 

sendo matéria que deve ser dirigida ao Sindicato dos Economistas. O 

Conselheiro Luiz Gavazza sugeriu ao Superintendente que informasse ao 

Sindicato. Todos concordaram. 3.2 – XXVIII ENE e Despachos Executivos – 

Definição de participações. O Presidente Vitor Lopes informou que o Encontro 

de Economistas do Nordeste, na sua XXVIII Edição, será realizado nos dias 15, 

16 e 17 de junho, na cidade de Parnaíba/Piauí e que o COFECON encaminhou 

ofício aos Presidentes dos Conselhos Regionais do Nordeste convidando-os a 

participar dos Despachos Executivos, evento que acontece a cada ano entre a 

direção do Conselho Federal de Economia e os Presidentes desses Regionais 

e na impossibilidade de participação do Presidente, somente o Vice-Presidente 

poderá substituir e como não vai poder estar presente, consultou o Vice-

Presidente Marcus Emerson Verhine para substituí-lo, mas ele também não 

poderá participar. Informou também que consta da Programação do ENE um 

Painel sobre “Certidão de Dívida Ativa e sua importância no saneamento da 

Instituição” e estão solicitando a indicação de um economista representante 

deste CORECON/BA, para participar, como expositor, do referido painel. O 

Presidente solicitou aos Conselheiros presentes a indicação de um 

representante para realizar a exposição. Por unanimidade foi indicado o 

Superintendente do CORECON/BA, Economista Bruno Pires Sacramento, por 

ser o profissional que está mais familiarizado com o assunto e já fez palestra 

no COFECON sobre essa matéria. 3.3 – Definição do formato do Dia do 

Economista. O Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes declarou que o projeto 

preliminar seria fazer uma semana de comemoração, mas a Advogada Sabrina 

Batista informou que existem limitações do Tribunal de Contas da União para 

comemorações só permitindo aquelas que tem como objetivo a o 

aperfeiçoamento técnico profissional e apresentou uma minuta do Edital carta 

convite nª 01/2016 para apreciação. A referida advogada solicitou uma posição 

sobre os itens constantes no Edital, inclusive sobre cotas de patrocínio e contra 

partida. Disse também que o detalhamento do formato do evento tem que 

constar no Edital. Ficou deliberado que o Conselheiro Gustavo Pessoti irá 

formatar uma resposta e enviar por e-mail até sexta-feira. O Presidente 

declarou que a proposta anterior era de dois eventos, mas existe limitações de 

despesas. O Conselheiro Carlos Rodolfo Lujan declarou que foi composta uma 

Comissão para apresentar ao Plenário dois eventos: um seria uma mesa 

redonda e o outro um evento solene, com as premiações maiores e uma 

palestra magna. O Vice-Presidente Marcus Verhine declarou que pela sua 

experiência na FIEB eventos realizados em dois dias não costumam ter grande 

público e o Presidente Vitor Lopes declarou que é importante focar públicos 



distintos, principalmente os estudantes. O Conselheiro Luiz Gavazza sugeriu 

uma agenda positiva e realizar um evento que seja catalisador de debates. A 

Conselheira Maria Lucia Carvalho sugeriu que fosse lembrada a opinião do 

Conselheiro Douglas Lessa em Plenária anterior que sugeriu um evento com 

formato mais contemporâneo. O Conselheiro Gustavo Pessoti declarou que até 

sexta feira encaminhará o projeto com o novo formato do evento para a 

Comissão, como também para a Comunicação e Dra. Sabrina. 3.4 – O que 

ocorrer. Curso da ANPEC – O Presidente declarou que o Professor Rodrigo 

Oliveira informou que fez uma proposição para apresentar ao colegiado da 

Faculdade de Economia da UFBA e já foi aprovada e divulgada no site e que 

as inscrições já vão ser abertas. Informou também que o economista registrado 

e adimplente com o Conselho terá desconto e o Superintendente Bruno Pires 

Sacramento perguntou sobre a chancela do Conselho e quais os termos dessa 

participação de apoio. A Advogada Sabrina Batista sugeriu colocar uma 

chamada no site do Corecon, destinada a entidades que queiram firmar 

convênios e/ou parcerias e o Presidente Vitor Lopes solicitou a Dra. Sabrina 

que formatasse um convênio de Cooperação Técnica, solicitando ao 

Conselheiro Gustavo Pessoti que se informasse com o Professor Rodrigo 

sobre a questão do apoio. O Presidente também solicitou que as informações 

fossem repassadas ao Setor de Comunicação, solicitando a Jornalista Lívia 

fazer a divulgação. Curso de Perícia – O Presidente informou que solicitou 

informações a Advogada Sabrina Batista que ficou de pesquisar sobre a 

viabilidade jurídica de remunerar uma profissional do próprio sistema, apesar 

da sua condição de professora da UNISSINOS. A referida advogada declarou 

sobre a possibilidade de contratação pela qualificação técnica e que não é 

vedado um Conselheiro receber remuneração fora da sua jurisdição. O Tribunal 

de Contas da União não se pronunciou a respeito. O Presidente declarou que o 

valor é abaixo de R$8.000,00. O Conselheiro Carlos Rodolfo Lujan declarou 

que vários concursos exigem conhecimento de perícia e arbitragem e este é 

um curso importante para a categoria. O Vice-Presidente Emerson Verhine, 

apoiando a declaração do Conselheiro Rodolfo Lujan, manifestou otimismo 

quanto ao sucesso do curso pela sua importância. Fiscalização – O Presidente 

Vitor Lopes solicitou informações quanto ao andamento da fiscalização e o 

Superintendente do CORECON/Bahia, Economista Bruno Pires Sacramento, 

declarou que a maioria da fiscalização é feita de forma indireta, enviando cartas 

ao Setor de Recursos Humanos das Empresas e tem funcionado com êxito. A 

Advogada Sabrina Batista declarou que tem sido feito o mesmo com empresas 

do Polo, Prefeituras do Estado e Aratu e informou que as primeiras 

correspondências de  fiscalização foram enviadas sem AR e foram poucas as 

resposta, depois as correspondências foram enviada com AR e que a resposta 

tem sido positiva e já serão enviados boletos às Prefeituras. O Superintendente 

declarou que algumas empresas como EMBASA e Odebrecht sempre lembram 

e cobram aos seus economistas o pagamento do CORECON/BA. O Presidente 

Vitor Lopes solicitou que o Corecon criasse um plano de fiscalização para 



apreciação futura. Também solicitou informações quanto aos Editais para 

concursos e o Superintendente informou que tem revertido alguns editais que 

não contemplavam os economistas. Solicitou ainda que sejam enviadas 

correspondências às entidades que elaboram concursos públicos no Estado da 

Bahia solicitando cópias dos editais e sugeriu consultas à aplicativos 

específicos para concursos, pois uma ação não inviabilizaria a outra. O 

Conselheiro Luiz Gavazza sugeriu verificar os cargos amplos que às vezes 

podem ser ocupados por economistas e administradores. Todos concordaram 

com uma nova discussão sobre essa matéria. O Conselheiro Luiz José 

Pimenta ponderou que aproveitando a crise fosse feito Out Door sugerindo a 

contratação de economistas e a Conselheira Maria Lucia Carvalho sugeriu um 

plano de comunicação e marketing e que seria bom que o setor de 

comunicação participasse das plenárias. A Dra. Sabrina Batista declarou que a 

OAB tem convênio com uma empresa especializada em montar um site 

exclusivo para profissionais e no caso da OAB-BA, exclusivamente para 

advogados. Declarou que o processo é simples, bastando a Entidade no caso o 

CORECON/BA, através de chamada pública, assinar convênio com a empresa 

que tenha condição de montar plataforma exclusiva para os profissionais 

economistas e divulgar no nosso site. Mostrando as vantagens, informando que 

por força do convênio com o CORECON cobram dos profissionais um valor 

baixo. O Conselheiro Marcus Verhine, declarou que é uma ferramenta 

interessante, mas acredita que será mais direcionada para empresas ou 

profissionais que têm pequenas empresas e o Conselheiro Luiz Gavazza 

declarou que vale a pena, se o preço for acessível. Finalizando o Presidente 

Vitor Cesar Ribeiro Lopes declarou que a contratação tem que ser através de 

consulta pública, como sugeriu a Advogada. Nada mais havendo a ser tratado 

o Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes encerrou os trabalhos da Sessão 

Plenária e eu, Lucimar Ayres de Almeida, lavrei a presente ata que vai 

assinada por todos os Conselheiros presentes. Salvador, 06 de abril de 2016. 


